

# Потенциал есть, дело - за КАДРАМИ



Шолпан ТОРГАУТОВА, руководитель НЦ «История и этнология», НИИ «СГН» ЮКУ имени М. Ауэзова:

«В своем Послании «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» Глава государства выдвинул несколько ключевых направлений дальнейшего развития республики на фоне проходящих в стране и мире социально-экономических и культурно-исторических событий и реформ. Это новая экономическая политика, разработка законодательства и процедур для привлечения инвестиций в разработку недр, стратегические инвестиции в будущее

страны, перезагрузка государственного управления, верховенство права и качество отправления правосудия.

Многие вопросы требуют кардинальных изменений, упрощений или вклада научно-технических прогрессивных идей, которые смогут способствовать быстрому и последовательному росту благополучия общества, нации и государства.

Президент уделяет особое внимание агропромышленному комплексу, сырьевым запасам, рациональному использованию недр страны, качественному росту сельскохозяйственного сектора экономики, производству собственных товаров и услуг, привлечению в научно-технические и рабочие сферы молодых и грамотных кадров. Он акцентирует внимание на важности и высокой оценке профессионализма и трудолюбия, уважении к личности через труд и личный вклад в развитие благополучного государства.

Сейчас молодые специалисты хотят быть реализованы на цифровых платформах, в виртуальных мирах, торговых сделках. Эти показатели очень сильно влияют на повседневную жизнь подрастающего поколения, которое может оказаться в состоянии бездействия в реальном мире, где каждый день необходимо жить и трудиться. Поэтому Касым-Жомарт Токаев правильно делает акцент на качественном образовании и воспитании в молодежи чувства вовлеченности в государственные дела, проблемы общественного устройства и стабильного развития.

При неплохих запасах земельных ресурсов и внушительном производстве качественного сельскохозяйственного продукта, особенно в южных регионах, в Казахстане наблюдается нехватка квалифицированных ветеринаров, агрономов, птицеводов, высокотехнологичных лабораторий для разведения ценных пород скота, круповых и кормовых культур, минеральных удобрений, что негативно влияет на производство мяса, молока, крупы.

Острый вопрос о развитии научно-исследовательских институтов, кадровом потенциале, подъеме заработной платы и увеличении объема финансирования грантовых проектов поднимается уже несколько раз. Да, он очень актуален и важен для нас, сотрудников науки. Многих из нас волнует тема развития научно-исследовательских программ, расширения научных стажировок, научных публикаций. Качественный труд и рост нужно поощрять, и, думаю, многие коллеги поддерживают это.

Казахстан - это уникальный объект в плане как научно-технического, так и культурно-исторического и гуманитарно-педагогического направлений развития науки, вызывающий большой интерес ученых и инвесторов зарубежных стран. И сейчас мы должны рационально и правильно развивать свои уникальные промыслы».